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Přijměte to nejsrdečnější pozvání na den otevřených dveří. Můžete nahlédnout nejen do prostor jednotlivých pracovišť, 
ale třeba si i vyzkoušet některé aktivity jako je například trénink paměti, zazpívat si společně s harmonikou nebo se 
setkat s charitními pracovníky. Přijďte s námi strávit příjemný den. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

E-mail: poradna@luhacovice.charita.cz 

Telefon: 604 148 416 
 

Děkujeme Vám, že jste si přečetlišesté číslo našeho občasníku. 
 

Vydala Charita Svaté rodiny Luhačovice, Hradisko 100, 763 26 Luhačovice 
Telefon: 577 132 355 Fax: 577 132 359 
E-mail: info@luhacovice.charita.cz www.luhacovice.caritas.cz 
Příspěvkový účet: ČSOB Zlín, 191151601/0300     
Dary poskytované Charitě Luhačovice lze odečíst od základu daně 
z příjmů, a to jak u fyzických, tak i u právnických osob. 
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• NAŠE SLUŽBY • OHLEDNUTÍ ZA ZÁŘIJOVÝMI DNY CHARITY •  

• POUŤ BLUDOVA A VELKÝCH LOSIN – ZÁJEZD LUHAČOVSKÉ CHARITY A FARNOSTI •  

• „FOLKLORNÍ MUZIKÁL MORAVSKÝ ADVENT“ V PODÁNÍ SOUBORU LELUJA • 

• DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ PŘI PŘÍLEŽITOSTI DESÁTÉHO VÝROČÍ PŮSOBENÍ DENNÍHO STACIONÁŘE • 
 

Adresa: Charita Svaté rodiny Luhačovice, Hradisko 100, 763 26 Luhačovice; Telefon: 577 132 355; www.luhacovice.caritas.cz 
 
 
 
 

 

Možná jste někteří zaznamenali, že Charita Luhačovice oslavila v loňském roce 10 let své existence. Působí v 11 obcích: 
Luhačovice, Pozlovice, Podhradí, Kladná-Žilín, Biskupce, Ludkovice, Řetechov, Polichno, Horní Lhota, Dolní Lhota, 
Sehradice. Poskytujeme pečovatelskou službu v domácnostech našich klientů a pomáháme jim, co nejdéle setrvat 
v domácím prostředí. Klient si sám smluvně sjednává určité úkony péče o vlastní osobu, domácnost, nákupy apod. Přímo 
v budově Charity se nachází denní stacionář, který navštěvují zdravotně postižení a senioři. Úkolem denního stacionáře je 
se komplexně postarat o klienta a zároveň ho podporovat v rozvíjení jeho schopností, dovedností a sociálních 
kontaktech. Dále se můžete stát akreditovaným dobrovolníkem. Dobrovolník je člověk, který bez nároku na odměnu 
věnuje svůj čas, um a energii ve prospěch druhých. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Charita Luhačovice tradičně slaví Den charity už přes deset let. Přesto nezůstává jen u jednoho dne slávy, ale láká 

širokou veřejnost na nejrůznější akce, aby mohla prezentovat své služby a svou další činnosti. Při pořádání této akce se 

už několik let řídí heslem „Vidět a zažít je více, než slyšet a přečíst.“ 
 

K neodmyslitelné tradici tohoto týdne patří bezplatné měření glykémie a krevního tlaku. Uživatelé denního stacionáře 

vyzívají soupeře v turnaji v ruských kuželkách, aby si pak společně za odměnu mohli dát vytoužené špekáčky. K těmto 

dnům patří i mše svatá za Charitu Luhačovice za její uživatele, dobrovolníky a dárce. Tradičně se pořádá i zájezd ve 

spolupráci s farností a jejími duchovními vůdci. Letos vyrazilo na sever Moravy do Bludova a Velkých Losin 47 poutníků 

z Luhačovicka. Slovy se zážitky letošních dnů s Charitou nedají vypovědět. Proto se těšíme, že za námi zavítáte i příští rok, 

abyste také mohli „vidět a zažít“.  
 

Děkujeme všem, co se na přípravě a organizaci luhačovických charitních dnů podíleli a především i veřejnosti za její 

zájem. Kdo nechce čekat na příští rok, máme pro něj pozvánku na Den otevřených dveří, který se koná v pátek 20. 

listopadu. 

Hlavními sponzory Dnů s Charitou Luhačovice 2015 byli: Vincentka a.s., Lázeňské oplatky CLIP Luhačovice          (AM) 
 

 
 
 

Den otevřených dveří při příležitosti desátého výročí působení Denního stacionáře 

 

Naše služby 

 

Ohlednutí za zářijovými dny s Charitou Luhačovice  

 

mailto:poradna@luhacovice.charita.cz
mailto:info@luhacovice.charita.cz
http://www.luhacovice.caritas.cz/
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V září se uskutečnila tradiční pouť Charity Svaté rodiny Luhačovice a Římskokatolické farnosti Luhačovice. V úterý 15. 
9. 2015 vyrazilo v  ranních hodinách 47 poutníků na sever Moravy do Bludova a nedalekých Velkých Losin. 
 

Po necelých třech hodinách strávených v autobuse jsme přijeli do Bludova a 
zamířili ke kostelu sv. Jiří z roku 1833, který stojí na místě toho původního ze 
13. století. U něj nás srdečně přivítal místní farář P. Otto Sekanina, který 
v Luhačovicích dříve působil jako kaplan.  
 

Seznámil nás se stručnou historií obce a farního kostela. Zajímavostí je, že 
posledními majiteli Bludova byl 
významný moravský šlechtický 
rod Žerotínů, který zde přesídlil z 
Velkých Losin na počátku 19. 
století. Proto za farním kostelem 
je také možnost nalézt rodinnou žerotínskou hrobku.  
 

Všichni jsme obdivovali unikátní výmalbu tohoto místního chrámu sv. Jiří. 
Byla pořízena na náklady manželů Mertových roku 1895 a je to tzv. 
„průmyslová výmalba“ – technika, která je na celé Moravě ojedinělá. Pěkně ji 
doplňuje i hlavní oltář, který mimo 

svatostánku zahrnuje sošky 
evangelistů Matouš, Marek, Lukáš, Jana, také dvě velké sochy moravských 
věrozvěstů Cyrila a Metoděje a sochu Krista.   
 

Neopakovatelným zážitkem bylo projít se lesem ke kostelíčku Božího Těla, 
který se nachází severně za Bludovem. Je to kouzelné místo schované v lese, 
které obestírá pověst o jeho vybudování. 
 

„Lakotná selka z Hrabenova šla do Šumperka do kostela. Při svatém přijímání 
hostii - Tělo Páně - nespolkla, ale vložila do modlitební knížky, aby jej mohla dát 
doma do žlabu krávě, aby více dojila. Když se vracela zpátky, zastavila se na 
místě dnešního kostelíčka, kde byly tehdy pouze hluboké lesy. Chtěla si odpočinout. Usnula a během spánku jí hostie z 
knížky vypadla. Selka se po chvíli vzbudila, nevšimla si, že hostie vypadla, vzala knížku a šla domů. Po čase si lidé na tom 
místě všimli podivné záře, která vycházela z dutého stromu. Šli blíže, a co nespatřili - vprostřed stromu byla v monstranci 
ze včelího vosku umístěna ztracená hostie. To roj divokých včel sebral tenkrát vypadnutou hostii, zanesl ji do stromu a 
kolem ní utvořil voskovou monstranci. Včely tak napravily zneuctění Božího Těla, jehož se dopustil člověk. Lidé v úžasu nad 
tím, co spatřili, postavili na tom místě malý kostel (proto se mu od jaktěživa říkalo kosteléček), který nazvali Kostelíček 
zjevení se Božího Těla.“ Tak uvádí tento nejrozšířenější příběh na webových stránkách obce Bludova (www.bludov.cz). 
 

Patronkou Bludova je sv. Rozálie. V roce 1855 totiž postihla obec 
velká epidemie cholery. Prameny uvádí, že jen v srpnu a září tehdy 
zemřelo na 120 lidí. Tehdy Bludovští zavázali veřejným a slavným 
slibem Bohu sebe i své potomky, že svátek toho světce či světice, 
na jehož svátek cholera poleví, budou po všechny věky slavit jako 
svátek zasvěcený. A tak od poloviny 19. století se zde také 
každoročně slavívá svátek sv. Rozálie, patronky Bludova. Výjev z 
této události lze nalézt nad oltářem lesního kostelíčku.  
 

Po mši svaté jsme si u kosteléčka nabrali vodu a putovali jsme dál 
do nedalekých Velkých Losin. Po cestě jsme se občerstvili a vydali 
se do státního zámku Velké Losiny a kostela sv. Jana Křtitele ve 
Velkých Losinách. Po těchto celodenních zážitcích jsme vyrazili na 
cestu domu. 
 

Děkujeme všem, kteří pomáhali a spolupracovali na přípravě a realizaci poutě. Těšíme se na setkání na další zájezdní 
pouti. 
 
 

Anna Martincová, pracovnice Charity Luhačovice a účastnice zájezdu 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
Folklorní soubor Leluja, luhačovské Zálesí se rozhodl podpořit tradiční předvánoční hudební benefici Charity 
Luhačovice. V pátek 4. prosince vystoupí v kostele sv. Rodiny Luhačovice v 18:00 a bude se kromě hudby a zpěvu i na 
co dívat.  
 

Ještě než zapálíte druhou adventní svíčku, nalaďte se na dobu adventní a nadcházející vánoční čas. Předvánoční čas je 
nejen časem přípravy na Vánoce, ale také časem štědrosti a benefice. Charity Luhačovice Vám díky folklornímu souboru 
Leluja nabízí prožít příjemný večer se vzpomínkou na moravské kořeny a tradice. V kostel sv. Rodiny tak proběhne v 
pořadí již osmý benefiční koncert pro Charitu Luhačovice. Vstupné na tuto událost je dobrovolné a její výtěžek chceme 
použít na podporu charitní pečovatelské služby a podpořit tak její další činnost. 
 

Na „folklorní muzikál“ Vás také zve umělecká vedoucí folklorního souboru paní Eva Janíková a k celému benefičnímu 
počinu dodává: „Komponovaný pořad Moravský advent jsme připravili speciálně pro Benefiční koncert pro Charitu 
Luhačovice. Návštěvníci koncertu uslyší nejen skladby duchovní, které zpívali naši předkové, ale i dávno zapomenuté 
balady, které jsme si dovolili ztvárnit i vizuálně. Diváci se dozvědí příběh o krásné panně Ulijáně či o svaté Dorotě. V 
poslední části koncertu máme připraveny lidové kolednické písně z Moravy.“ 
 

Anna Martincová, pracovnice Charity 
 

 
 

Folklorní soubor Leluja se zabývá lidovou kulturou národopisné oblasti luhačovické Zálesí. Repertoár se skládá z hudebně-tanečně-dramatických 
pásem tvořených místními tanci, písněmi, lidovými zvyky nebo dětskými hrami. Kromě vystupování na domácích i zahraničních festivalech se soubor 
podílí také na oživení zašlých lidových tradic v obcích, kde působí. Na jaře pořádá vynášení Mařeny a chození s létečkem, v létě Králenskou 
obchůzku, v zimě se již tradičně účastní živých Betlémů. Dále pravidelně zastupujeme region na Slováckých slavnostech vína a otevřených památek v 
Uherském Hradišti. 
V současnosti má Leluja 70 členů z obcí Provodov, Řetechov, Pozlovice, Luhačovice a z širšího okolí, kteří jsou rozděleni do tří věkových skupin. První 
kategorii tvoří děti od tří let po žáky druhých tříd, druhá skupina sestává z dětí do čtrnácti let, dospělí tvoří taneční chasu a desetičlenný ženský sbor. 
Součástí souboru je také šestičlenná cimbálová muzika. 
Repertoár čerpáme z publikací Antonína Václavíka, který oblast zdokumentoval v monografii Luhačovské Zálesí, Josefa Černíka, hudebního 
skladatele a sběratele lidových písní, Zdeny Jelínkové, jež se věnovala regionu především po taneční stránce, a dalších.       (www. leluje.cz) 
 

 
 

 
 

Pouť Bludova a Velkých Losin – zájezd luhačovské charity a farnosti  

 

„Folklorní muzikál Moravský advent“ v podání souboru Leluja  

http://www.bludov.cz/
http://leluja.cz/index.php/cs/o-souboru

